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(Furcsa háború.) Háborúnak minden­
esetre háború, de talán nem is olyan nagyon 
furcsa, a mi most folyik Hajduvármegye és 
Hajdúszoboszló között. A vármegye leszerelt, 
a törzsökös hajduváros ellenben nem enged 
a 48 ból. Az opportunizmus szempontjai a 
vármegye mellett szólanak, a nemzeti ro 
konérzés Hajdúszoboszló mellett nyilatkozik 
meg. E mellett is történt valami, a miből 
okulhat úgy Hajduvármegye, mint Debrecen 
városa tisztviselői kara. Értjük ezalatt Hont 
vármegye föllépését, a melyből kitűnik, hogy 
igen s, összetai tással egyes municipiumok is 
sikerrel hurcolhatnak az abszolutizmussal, ha 
helyesei szervezkedtek. Hontvármegye tiszt­
viselői kara ugyanis sztrájkolt, a mivel nagy 
zavarba hozta a derék kormány biztos urat és 
a még derekabb beiügyvivőt. Elkezdtek ezek 
főhöz fához kapkodni, mig végre a tisztvi 
selői-kar kezdett diktálni és munkásságát a 
következő föltételek alatt ajánlotta fel :

1. Szabó Mihály megvefönök eltávolítása.
2 A vármegye alispánjának a főispán! ügy­

körrel való megbízatása.
3. A törvényhatóság összeg eddigi határozati­

nak fenntartása.
4. A tisztviselők dotációjának a beszüntetés 

iiejétCl való kiutalása.

Kiistóffy és bzabó mit ístiGttok ggyg 
bet, minthogy slkotmányvódők erélyes

ik négy évszak.
iA debreceni jótékony nőegylet színházi estélve.)

••■És letörlődik a köny, mosoly villan meg 
f sápadt, beesett arcokon, puha kenyér 
illata csapja meg a szükölködőkei.

Sok dicső haditettet jeayez fel a világ­
történelem. Klió tolla büszke meséket regél 
azokról a titáni harcokról, amelyek egyko 
ron romba dőnték az évszázados bástyákat 
* a X ilágezabadság héroszának emelének 
áldozati oltárt.

Szép, nagyon szép lehetett az a sok- 
80 0SRtakóp 1 A múltba néző szem elanda- 

a harci emlékeken, mámoros lesz, hévül, 
e kesedik, lángba borul, — de meghatott­

ságot nem tud érezni, a szive mámorát 
hasztalan várja

Más könyvet kell felütni ; nem a világ- 
örténelmet, — a bibliát. Annak is azt a 
aPját, amelyen meg van irvs, el van dalolva, 

Déthe vizével meg van keresztelve a
Szeretet,

É® ha végig fut a szem azokon a be- 
^ ön, amelyekben Krisztus szent igéje az 
jegyek és árvák gyámolitásáról regél bfl* 

tanokat ; szive mélyén fakadni érezi 
“ Ml a meghatottság könnyűjét s amint ez 
S 'öünyü lnssan-lassan felfut a szempillákra

diktatúrájának engedtek és retiráltsk. Szabó 
Mihály már el is takarodott a megye szék­
helyéről. Imé, szervezkedni kell és kitartani. 
Ha ezt megérhette és ekképen cselekedett 
volna Debrecen és Hajduvármegye, sikert 
értek volna el okvetlenül és ma nem álla 
nánk a megugrott várvédők listájában. A 
törvényes álláspontot megsemmisítő alispán 
és az igazai dacára mégsem igazolható Haj­
dúszoboszló okuljanak ezen hegedüszóban 
elmondott szép meséből.

*

(Nem mindig „vae victi* !“) Nőm
mindig csak a legyőzőiteknek jaj! A dara­
bontizmus p»ndurjaiból is lesznek tnég le 

I győzőitek. Olyanformán, a mint a hanyagul 
kiszolgált vendég szólt a pincérhez;

Ne hencegjen Jean olyan nagyon ! 
Lehet még magából is vendég I

Vagy ahogy a közmondás fejezi ki igen 
velősen ezt az állapotot : „lesz még ku 
tyára dér 1“

*

(Az ameteur kiállítás.) „Megnézed az 
amatőr kiállítást ?“

— „Szívesen, mert a művészet ama tőr, 
amely ben örömei t fogatom meg magamat I“

Az uj tavasz.
— márc 28.

Ellepte már a határt a sárga gólya- 
hír. Fönt magasan a kék égivek felett 
hosszú rajvonalban húzódnak délről 
északnak a vándormadarak. A völgyek

és végiggördül a lázasan h.evülő arcon, — 
az özvegynek és árvának mosoly a homlo­
kán és — puha meleg kenyér gőzölög a 
kezében.

Ilyen csodatévő szer az e szív mélyén 
fakadó könnyű, — neveztessék közönségesen 
Szeretetnek.

Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276.

öléből elhúzódott a hó, amely az idén 
oly gyéren este be a téli világot, las­
san megindulnak az apró tavaszi erek, 
csörgedezni kezdenek a kis patakok, 
amelyeknek vizében mar kacérkodva 
nézegeti magát a lengő fűszál.

Valami nagy áramlás indul meg a 
föld felett. Zsong a levegő valami halk 
morajtól, a fii növésének, a rügyek 
pattanásának, mintha hangja volna. 
Messze a hegyek oldalán a rozsda­
vörös erdők szint váltanak s mintha a 
zöldbe boruló fák mélye súgna-búgna 
megannyi Memnonszobor gyanánt.

Az ember lelke megtelik mély, 
titkos mámorral. Az égről lefűző nap 
sugarai mindmegannyi ki feszitett húr 
muzsikálnak ; cseng-bong minden. Ah, 
ez a tavasz ! A tavasz, a tavasz !

Uj reménységgel állunk a tavasz 
előtt. Költők faragatlan remekeiket fa 
rágják, nyárspolgárok költőkké lesznek, 
reálisták idealistákká, amikor hideg, 
fehér köntösét leveti magáról a tőid 
hogy ujjongó, színes, virágos mezbe 
öltözzék.

Induljunk el mi is a reménység 
utján. Higyjük, hogy hosszú dermedtség 
után, amely Magyarország életerőit 
megb nitotta, amely közéleti, társadalmi, 
gazdasági, kereskedelmi, ipari, tudo­
mányos, művészeti és irodalmi fejlő­
désünket megakasztotta, el fog múlni. 
Higyjük, hogy uj tavasz lesz ezen a

Lehet, hogy a bevezető lirai ömlengé­
sért sokan kinevetnek. De én úgy éreztem, 
hogy szükségem volt reá. Elsősorban azért, 
hogy a világtörténelem forgatagában egy­
mást kergető események fölé helyezem je­
lentőségben azt a harcot, amelyet az em­
beri jótékonyság viv napról napra a kérlel­
hetetlenül szigorú nyomorusággai.

Ez a harc a maga kis és nagy eszkö 
zeivel mélyen megható. Csatasorba állítva 
egyfelől az özvegyek, árvák és az önmaguk­
kal tehetetlen betegek ; másfelől az etnbsri 
szív, amelynek Krisztus igéje könyörög, hogy 
felesleges filléreit juttassa át a másik, az 
ellenséges csatavonalba.

Soha, srnkisem próbálta kicsinyíteni ezt 
a fenséges csataképet. Még az atheizmus is, 
amely pedig tagadja az isteni igét, — vallja 
és hirdeti, hogy Szeretetnek kell uralkodnia 
a világ felüt.

Végtelen, könyörületes és adakozó sze­
reiét kapcsolja össze azokat a nemesszivü, 
le.kés urhügyeket, ak'k a „debreceni jóté­
kony nőegyleV égisze alatt napról napra lé 
radoznak azon, hogy a-z özvegyek, árvák és 
betegek könnyeit letöröljék.

Mai fáradozásukért juttassa el hozzájuk 
ez a papiros a gyümölcsöt élvezők örök há­
láját és forró köszönetét.

Szándékosan illesztettem ezen krónika 
fölé c-imnek a „négy évszak*-ot. Bár a többi 
roÜKorsrámoknak is érdem szerint részesül­
niük illett volna ebben a kegyben, (ha ugyan 
kegynek nevezhető ) mindamellett a színházi 
esetről közreadott értesítések nagyobbára ezt 
emelték ki s így a krónikásnak is a rende­
zőség taktikáját illik követni.

. . . Lassan, nehézkesen gördült fel a 
függöny. Négy daliás harsonás megfujta a 
kiir'öket s a háttérből nemtői kíséretében 
előbukkant fején se emberiség hála-koszo­
rújával a teremtés angyala — Letzter József.té 
úrnő.

A teremtés angyala jelt adott, mire a 
mennyet ábrázoló hátsó függöny felszaladt, a 
színről mindenki eltűnt s halk suttogó zene 
hangjai mellett a ta-'asz nemtője — Dr. 
Berger Andorné úrnő vezetésével megjelent
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szerencsétlen földön, amelyen mindig 
vérből sarjadt a fü és fakadt a rózsa­
szál.

Ne beszéljünk most politikáról. 
Fordítsuk el fejünket e sötét képtől, 
amely úgyis éjjel-nappal, álmunkban és 
ébrenlétünkben egyaránt kisért. Nézzünk 
a szorosan vett köznapi társadalom 
életébe. Mit látunk ? Szörnyű elernye­
dés mindenütt. A lelkek fásultak, nincs 
lendület, nincs felbuzdulás, amely a 
társadalmi események felé törne. Igaz 
ugyan, hogy a súlyos politikai bajok 
nagyot: lenyűgözik a lelkeket. De 
mégis. Hiszen keserű tapasztalatunk 
van már a múltból. z elnyomatás 
korszaka alatt, lám nagy társadalmi 
hullámzás volt itt, művészetek, iroda­
lom. tudomány erősen fejlődtek, sőt 
evolúciójuk legnevezetesebb ideje abba 
a korszakba esik.

Mi az, hogy most olyan sorvasztó 
a tespedés? Ki tudná pontosan meg­
határozni. A lázmérőt valahogy oda 
kellene tenni a nagybeteg társadalom 
ütőerére, valahogy ki kellene tapogatni, 
hogy hol van a sorvasztó betegség 
fészke.

Leszorultunk a politika teréről. ' 
Egy ideig a társadalmi tevékenység j 
terére kell szorítkoznunk. Hát működ- { 
jünk e téren is becsülettel. Fel Magyar- ! 
ország uj nemzedéke. Uj munka vár ' 
rád, nagy társadalmi munka, amely 1 
emelje a nemzetet a nagy nyugat- ' 
európai nemzetek sorába. Irodalom, 
mű részét kapjanak szárnyat a kultur- j 
törekvésektől, kezdődik a munka ideje, : 
kezdődik a magvetés korszaka, az 
ébredés, az uj tavasz !

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 28.
A iegnapi bécsi események teljesen uj ] 

irányt szabnak a magyarországi politikai 
mozgalmaknak. Immár teljesen bizonyosra

vehető, hogy a léteiét féltő kormány nem 
Írja ki a választásokat a törvényes határidőn 
belől. Ez lesz a njilt abszolutizmus leple­
zetlen megjelenése.

(A koronatanács.)
A tegnapi koronatanáoson — kormány­

körökből kiszivárgott hírek szerint — a kor­
mány tagjai „teljesen egyöntetű“ álláspontot 
foglaltak el. A miniszterek egyenkint hatá­
rozottan és röviden előadták az uralkodónak 
hogy „tekintettel az ország izgatott hangu­
latára“ nem tanácsolhatják a választások 
kiírását, de ha mégis kiíratnának, ők ezért 
a köteles felelősséget elvállalni nem haj­
landók.

Csak Szili Pap Béla honvédelmi és 
Hegedűs Ferenc pénzügyminiszter referáltak 
hosszasabban az uralkodónak, mivelhogy 
tudvalevőleg a választások ki nem Írása 
közvetlenül érinti az ő tárcájukat.

(Az uralkodó a nemzethez.)
A király ma délelőtt 10 órakor együttes 

kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza báró 
miniszterelnököt és Lányi Bertalan igazság­
ügyminisztert. — A kihallgatás másfél óra 
hosszat tartott. Budapesti politikai körökben 
elterjedt hírek szerint a király ezen az 
audencián irta alá azt a nemzethez 
intézendő manifesztumot, a melyben a 
választások ki nem írását megokolják.

(Az ellenzék vezérei.)
A szövetkezett pártok fővezérei, Apponyi 

Albert gróf, Andrássy Gyula gróf és Zichy 
Aladár gróf ma délben tanácskozást tartottak 
Kossuth Ferencnél. Elhatározták, hogy már 
s közel napokban megbeszélésre hívják 
össze a vezérlőbizottságot és a választások 
ki nem Írása ellen valamely erélyes formában 
fognak tiltakozni.

(A helyzet nem változott.)
Beesőd/ jelentik : Lányi igazsági 

ügyvivő ma, a Fejérváry miniszterel­
nökkel való közös kihallgatás után a

a színen a tavasz királynője — Aedeezkv 
Ferencné úrnő egész udvarával, Tündérek, 
utánuk a nyíló rózsa királynője — Dr. Varga 
Káimánné úrnő az összes tavaszi virágok, 
apró lepketáoeosok iassu menetben kö°rül- 
keringtéx a színpadot és helyet foglaltak a 
baloldali emelvényen.

A zene ütemei hangosabbakká, izzókká 
leitek. Forró, párázatos hangulat suhant át a 
szinsa s jobbról a nyár nomtője — Szent- 
miKtósS'}' M. urhölgy vezetésével rózsafiizáres 
szekerén begördüli a nyár királynője —Tóth 
Istvánué úrnő — és kísérete. — Egy-agy 
kiszakított hangulatban megörökítve volt itt 
a nyár minden varázslata, minden bujasága 
Emit', napsugár, szivárvány mellett lebbentek 
tova a bohó vizitündérek, amott pipacsok és 
búzavirág csókolóztak a büszke napraforgóval. 
— A nyár királynője és kísérete a jobboldali
emelvényen állapodtak meg.

Holdvilágos éjszaka hangulata, maja a 
hangtalan borongás jelezte a zene ütemei­
ben, hogy a bimes, borongás ősz közeledik 

színfalak mögül. Az ősz nemtője. özv. 
Berger Vilmoané úrnő — vezette a király- 
nőt Ooreczky Yilmosnó úrnő és kisé- 
reléi. Dal>e, nagyar ruhába öltözött urak 
t- jelképeztek, hogy Magyarország
politikája felett az ősz borongása ütött ál­

landó tanyát. A nemtő az örök élet italával 
kínálta meg Mát)ás királyt. A magyar urak 
levették a kucsmájukat mintha imádkozná­
nak . . Az ősz a háttér baloldalán foglalt
helyet

A tél . . . A zene ütemei keringőbe 
mentek át. Keménv Irén urleány — a tél nem­
tője — bevezette a tél királynőjét, — Tóby 
Istvánná úrnőt, — és kiséretét. Zuzmirás 
eszkimó, — Karne fái hercegék. — bohócok 
és bálozók alkották a festői ofoportozatot. 
A tél királynője kíséretével a háttér balol­
dalán állapodott meg, Ekkorára a háttér kö­
zepén felállított emelvényen csoportosultak 
a te emtes angyala körül a nemtők.

Gyönyörű csoportozat volt: A szem, 
! amint végigsuhant a ragyogó kosztümökön! 
i amelyek hűen vázolták az egyes évszakok 
I iell9mz6 árnya atait, — nem volt képes ha- 
! * *frozot- ité,ete£ adni az agynak, hogy tulaj­

donképen a résztvevő hölgyek melyikének 
I juttassa a szépség pálmáját. Végeredményben 

megállapodott annál, hogy itt sem Ítélkezni,
sem képet rajzolni nem lehet. Ezt látni 
kell.

Apn, bájos leánykák, — a lepketán­
cosok, — Karnevál intésére táncot lejtettek. 
A marná szem: illáin édes köny ragyogott. 
— Ezután a rózsatáncosok Deósv Alfréd

következőket jelentette ki az újság- 
irók előtt :

— Ő Felsége előtt a mai kihall- 
gatás folyamán néhány az én tárcám 
körébe tartozó részletkérdést kellett 
elintézni. Konstatálom, hogy a helyzet 
tegnapról mára nem változott, a 
király tegnap a döntést fentartotta 
magának egyes függő kérdésekre 
vonatkozólag, végleges döntés 
azonban ez irányban sem történt. 
Valószínű, hogy Fejérváry báró még 
egyszer visszatér Bécsbe a jövő héten <

Arra a kérdésre, hogy jelenik e 
meg királyi manifesztum, ezt felelte 
Lányi :

— A király által kibocsátandó 
kiáltvány kérdésére csak is a vá­
lasztások ügyében kiírandó döntés 
után kerül sor, 0 Felsége döntését 
bizonyára közzé teszik kellő időben.

(Lányi után öeguss.)
A bécsi koronatanács egyik részlet­

eredménye, hogy Lányi Bertalan igazságügy - 
miniszter legközelebb megválik az állásától 
és a királyi Kúria elnöke lesz. Lányi azzal 
ment már Bécsbe, hogy ha a korona a vá­
lasztások elhalasztása mellett dönt, otthagyja 
az állását. Azt is kijelentette, hogy ettől az 
elhatározásától csak a királynak intenzív 
rábeszélése tántoríthatja el. Ma aztán pozitív 
formában jelentik Bécsből. hogy Lányi megy 
és helyét Geguss Gusztáv főügyész foglalja 
el. Ez két esemény hírének megerősítése. — 
Az egyik, hogy a választások elhalasztásához 
a király hozzájárult. A másik, hogy a király 
cseppet sem érezte magát indíttatva, hogy 
Lányit maradásra b:rja.

(A vezérlő-bizottság ülése.)
A szövetkezett ellenzék vezérlő- 

bizottsága Andrássy elnöklésével ma 
este értekezletet tartott. Az értekezlet 
— hivatalos közlés szerint — a poli­
tikai helyzetet behatóan megvitatta és 
minden eshetőséggel szemben egyhangú 
megállapodásra jutott.

190b. március 29.

keringőjére lejtettek valami hangulatos, sdj- 
telmes táncot.

A zsúfolt nézőtér lelkesen tapsolt, s 
alig akart betelni a nyújtott élvezettel

*

A műsor második száma gyanánt Ha­
vass Gábornó úrnő énekelt néhány dalt igen 
szépen, diszkrét Ízléssel. A zongorakiséretet 
Bókessy Ferenc színházi karnagy látta el.

Havaanó úrnő sürü tapsviharban része­
sült és gyönyörű virág bokrótátát kapott.

Műkedvelő hölgyek és urak Murvai 
Károly pompás vígjátékét, a „Hu-.zárszerel- 
metu játszották el a műsor harmadik száma 
gyanánt. A műkedvelők mindegyike teljes 
ambícióval igyekezett megoldani nehéz fel­
adatát. A nézőtér sokat és lelkesebben tap­
solt, mint hivatásos művészei és művész­
nőinek szokott.

*

A rendezés nehéz és fárasztó munká­
jából elsősorban a nőegylet elnöksége vette 
ki a részét

Letzter Józsefet, aki a „négy évszak“ 
tablóját összeállította, a legnagyobb elismerés 
illeti meg mindkét részről A nftegylet kö­
szönetét két hatalmas babérkoszorúvá! tol­
mácsolta.

I gyancsak kijutott a babérkoszorus és 
virágkosaras elismerésből ZiUhy Gyulának,
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Beteg Magyar or se Ág.
A »Szabadság1"- nak irta :

Dr. OkolicsányiJ'Kuthy Deno,
az Ereséket szanatórium igazgató-föorvooa.

— márc. 28.
Az ember faj legnagyobb ellensége 

napjainkban a gümőkor, a tuberkolózis, az 
egész civilizált világ legpusztítóbb népbeteg­
sége. Európának 365 millió lakosa közül 
állandóan szenved becne több mint 5 millió, 
s évente életét veszti általa 800.000 ember, 
az Egvestilt államokban évente 150 ember 
pusztul el e bajban ©sak a javakorbeli fel­
nőttek közül, ami, ha egy productiv élet-év 
államgazdaságtaui értékét csak 50 dollárra 
tesszük s a 35 éves emberről csak annyit 
tételezünk föl, hoey a tuberkolózis közbe­
jötté nélkül még átlagosan további 10 esz­
tendőt élt volna, — az Egyesült államoknak 
a güm6kórság révén évente 75 millió korona 
veszteségé, jelzi.

A magyar tüdővészellenes mozgalom 
nagyérdemű vezére, Korányi Frigyes, évek­
kel ezelőtt kiszámította, hogy a Budapesten 
állandóan élő, körülbelül 135000 tüdőbajos 
egyén betegsége évente több, mint 6 millió 
korona veszteségünket jelenti csak munka 
értékben, de ha az ápolásuk költségeit a 
legminimálisabban számítjuk is, uj 3 millió 
korona évi költség járul az összeghez s ma­
gának a magyar székesfővárosnak a gümő 
kor által okozott nemzetgazdasági kára 
évente meghaladja a 9 millió koronái. Do 
mit eredményezne a számítás az egész - r- 
szágra, mikor a hazánkban egyidőben talál­
ható gümőr betegek számát 4Ö0 000 re keli 
tennünk, szemben a főváros 13 és fél ezer 
betegével.

És még, ha a baj által okozott szenve­
dést, keservet, gyászt, nyomort tekintjük 1 | 
Elszorul a eziv a kslvária láttán a mely un j 
beteg és családja keresztül esni kénytelenek, ; 
mig kellő segítség hiján a megváltás be nem 
következik.

Európa tüdővész halandóságának gra 
fikeii képéről leolvasható, hogy Magyarország 
helyzete a tuberkulózis szempontjából nem 
éppen a legjobb: évente elhal gümőkerban 
1 millió élőből legalább 3000—3500 ember. 
Kétségtelenül rosszabb a keiyzeiünk Német 
országnál, a hol évente gümŐKorban minden 
egy millió élőből 2000 —2500 ember hal el s 
ez ország mégis mindéi erőmegfeszitóssel 
dolgozik a pusztító kór m^gzabolásán.

A tuberkulózis közvetetlea oka ói elő­
idézője a Koch állal 1882 eu fölfedezett gü-

aki a műkedvelő előadást és Percei Karo­
lának, aki a „négy évszak“ táncait tanította be.

Ezenkívül a „négy évszak“ főszereplőit 
is megörvendeztették virágcsokrokkal. Ter­
mészetesen az elismerés és köszönet egyen­
ként megillet minden résztvevőt.

A rendezés mesterei ezenkívül bizo­
nyára azon szerencsétlenek bálájában is 
részesülnek, akiknek alapjára a kitűnő mű­
sor tekintélyes összeget jövedelmezett.

*

Végezetül úgy érzi a krónikás, hogy e 
läp olvasóitól és a „négy évszakában sze 
replő urhölgyektől egyaránt bocsánatot kell 
kérnie azért az illetlenségért, hogy a festői 
kosztümökről nem számol be egyenként és 
részletesen. — Érzi azt is, hogy ezzel elját­
szotta a kegynek legparányibb sugarát is s 
ami az illetlenség nyomában következik, nem 
lehet más, mint bájos mosolyokban — ten­
gernyi megvetés.

Mentségül csak annyit tud felhozni, 
hogy neki minden mosolynál jobban paran­
csolnak — sajnos — a helyet követelő napi 
események, amelyek nem fogadják el azt 
érvül, hogy Debrecen összes szép asszonyai 
^ leányainak pazar kosztümjéről lenne szó.

(b. e)

möbaoilus. Ez egy szerfelett kicsiny és vé 
kony mikróba, hossza egy milimóter ezred 
részének 2—4 szerese, vastagsága pedig egy 
ezredrész milliméternek is csak alig a fele. 
Legnagyobb számban a gümős egyén köpe 
tóben van. Életképességéről a képeiben a 
kővetkezőket tudjuk : Légmentesen elzárt 
üvegekben és nedves dobozokban, s világos 
Ságtól megvédve a baoilusok 188 napig élet­
képesek maradnak; nedves homokban ős 
közönséges szétszórt fényben (nappali vilá 
gosság) 153 naoig ; zsebkendőben 110 napig, 
szőnyegen 70 napig ; homokon, száraz és 
világos helyen 70 napig marad meg a gümő- 
bscillus élettépességj. A napsugarak haiá 
sátói a köpet 7 óra múlva elveszti fertőző 
erejét. A sötétség meg a nedvesség ekként 
ama tényezők, amelyek meghosszabbítják a 
tuberkulózist okozó bacillus életét.

Nem szabad tehát beteg embernek a 
baciliusl tartalmazó köpotet a szobában el­
szórnia, a tüdő váladékát megfelelő köpő 
ede-nyekbe gondosan össze kell gyűjteni a 
az;án meleggel, felfőzéssel, forró vízzel el 
pusztítani a veszedelmes mikróba életképes­
ségét — de nem szabad a szobába egészsé­
ges embernek sem bevinni a fertőző anyagot, 
amit a talpra ragadt és a sleppbc kapasz­
kodó köpette! pedig megtesz az ember (hogy 
az utcáról lakásába behordja), ha nedves 
lábtörlőt nem használ a ha a hölgyek slep 
pet vagy csak a földet érő ruhát is vi­
selnek.

A köpetgyüjtést a Lnnjáró beteg leg­
helyesebben a Dettweller íéle zsebben hord 
ható köpőüveggel az ágynál pedig a Iluthy 
Ruttner-féle igen egyszerű és könnyen tisz­
títható köpőcsészével végezheti.

Amig s köpetgyüjtést a betegek lelki­
ismeretesen végezni nem fogják s a fertőző 
au ág folyton szótszóratik, addig kellőképen 
n m fog a be,egek száma megcsökkenni a 

tuberkulózis a lelki ás anyagi nyomor 
állandó forrása marad.

Hogy mennyire fertőző és lakásbeteg- 
ség a tuberkulózis, mutatják azon vizsgál* 
tek is, amelyek NVw Yorkra uézve kimutat- 
ták, hogy egyes házak, melyekben fertőzött 
lakások vol ak, a gümős halálesetek egész 
csoportját szolgáltatták, másokban meg a 
baj alig fordu t elő.

A lakást tehát, melyben gümős bateg 
elhalt, feltétlenül dezinficiáltatni kel!, amire 
ma már nélunk it, Budapesten, meg van 
adva a mód, ha » féi a székesfővárosi fér 
tőtlenitő intézetnek ebbeli óhajiását tudtul 
adj:-.

Hogy a hatórág figyelemmel tarthassa 
az ily látásokat, ehhez szükséges volna a 
súlyos tuberkulózis esetek bejelentése a ha­
tóságnak. Ebben sok helyütt a betegek zak­
latását lé ják. Norvégia azonban, melynek 
pádig a mienknél sokkal kisebb a halálozása, 
de sokkal kevesebb az analfabétája, írni-ol­
vasni nem tudó lakosa is égés« bátran be 
hozta már a köteléző bejelentést a gümőkór 
eseteiben.

Az a világmozgalom, mely a XIX. 
század vége füle a tuberkulózis (erjedésének 
meggátlására a kettős vörös kereszt jelvénye 
alatt megindult, a bej óvó-gyógymódját, 
profilaxisát azzal igyekszik teljesben!, hogy 
népkonyhákat áiiit, a nép élelmezési viszo­
nyainak javításán fárad, az alkoholizmus 
ellen küzd, egészséges rnunkásiakásokat és 
műhelyeket köv tel, a szegény néposztály 
lakásaiba el is megy, hogy ott körülnézve 1 
a hejíamo oknak látszó egyéneket a közjó­
tékonyság gondozásába vegye, gyámolitsa 
az iskoláktól megkívánja, hogy egészséges 
épitkezésüek, berendezéstiek legyenek, a 
gyermek ott ol ne satnyuljon, isio'aorvos 
ügyeljen rá. kellő testi erőfejlesztésben 
és legyen része a gyermeknek az iskola 
révén.

Maguknak a betegeknek gondozása, 
gyógyítása manapság mind kiterjedtebben 
arravaló intézetekben szanatóriumokban tör­
ténik. Erok gyógymódjának alapelve az u. 
n higiénikus kúra, főxéut abból áll hogy a 
beteget az egész-égi követelményei, maximu 
mával épített és berendezett házban, mely a 
leoető legtisztább környezetben áll, bel es­
zük el, sok szabad levegőben, napfényben 
részesítjük, bőségesen tápláljuk, edző és erő

sitő vizkurát nyújtunk neki, mozgását sza 
báiyozzuk s úgyszólván minden percét fel­
ügyelve, minden ártalomtól tá»oltartani 
igyekezünk, hogy szervezete az elvesztett 
ellenálló erőt visszanyerhesse s a gyógyulás 
folyamata megindulhasson. Ez a kezelés még 
a XIX. század közepén divatba kezdett 
jönni, de drágasága miatt csak a vagyonos 
embernek volt hozzáférhető.

Az emberszaretet azonban jótékony 
kézzel segítségére sietett a szegénysorén 
szenvedőknek is; szanatórium egyesületek, 
tüdŐTŐsz ellenes ligák alakultak, amelyek­
nek egyik célja ily gyógyintézetek állítása, 
melyekben kevés pénzért, sőt részben egész 
ingyen részesülnek a tuberkulózis által meg­
lepett szegények kellő ápolásban,

Ilyen a budapesti Erzsébet királyné sza­
natórium i3, mely az állam, a társadalom 
óa a főváros közös áldozatkészségéből léte­
sült s rövid négy éves fennállása óta már 
több mint kétezer beteget kezelt s közülük 
sokat megtartóit az életnek.

Irodalom és Művészet.
Gáspár Imre ujkötete.

— márc. 28.
Gáspár Imre, lapunk helyettes szer­

kesztője aláírási felhívást bocsátott ki 
„Jegyzetek“ cimü uj verskötetére. Szósze- 
rint itt közöljük :

„Aláírási felhívás. Gáspár Imre ^Jegy­
zetek“ cimü verses könyvére. Boldog em­
lékezetű Székács József mondotta volt el 
nékem a következő adomát :

— Három nappal ezelőtt eltiltott az 
orvosom a szivarozástól. Kiáltottam a tilal 
mat dicsőségesen. De már ezért az önmér­
sékletért rászolgálok esy kis jutalomra, azért 
hát rágyújtok erre a pompás havannára!

És úgy tett, amiként beszóló.
Én pedig 1879 óta nem léptem a kö 

zönség elé önáliókötettel. Tiz évig állottam 
j ki anélkül, hogy verset írjak. Ennyi önura- 
: lom mégis csak megérdemli, hogy jutalmul 

számíthassak egy kis dicsőségre, a midőn 
I most „Jegyzetek“ cimmel száz egy néhány 

verset Írtam és azokat „Jegyzetek“ cimü 
kötetben a nagyérdemű közönség Ítélete alá 
bocsátom. Életem nem volt tanulság nélkül 
való. Ez s könyv tartalmazza egy egész éiet 
tanúságait, magyarázatát. Hajtott koromban 
most tekintek még egyszer vissza az életre 
s amit éreztem és gondoltam, azt szűröm le, 
annak adó n eksztraktumát ez igénytelen da­
lokban. Harminchét évet töltöttemel a nyilvá­
nosság elő t, kevés sikert érve bár el, de an­
nál töbo küzdelem között. Ezen idő jelenté­
keny részét, életem munkabíró delét, Debre­
cenben, a debreceni közönség szolgálatában 
töltöttem el, azért szándékom, hogy köny­
vem itt jelenjék meg, azért folyamodom leg­
először ezen nagyérdemű közönség pártfo­
gásához. Nem előfizetési, hanem aláírási 
felhívást bocsátók ki. Kötetem azon esetben 
fog megjelenni, ha ezt az aláírások száma 
lehetővé teendi. A Jegyzetek“ terjedelme 
hét nyomtatott iv lesz. A kiállítás díszéről ke­
zeskedik a Debreceni Újság Nyomdája kiválójó 
hírneve. Fűzött példány ára 2 kor. Diszkötésé 3 
kor. Gyűjtőknek 10 aláíró után 1—1 tisztelet­
példánnyal szolgátok. A kötetet — az alá 
irók kívánsága szerint — közvetlenül a ház 
hoz, viigy postai utánvétellel küldöm meg.
Az aláirt ivek Csáthy Ferenc könyvkeres ■ 
kedésébe küldendők, mely az esetleges be 
fizetéseket is átveszi. Ismételten ajánlom a 
kötetet Debrecen közönségének szives figyel 
mébe. Debrecen, 1906. március 28.

Gáspár Imre.
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Ismét öngyilkosság. 
Felakasztotta magát 

Vizsgálat elöl a halálba.
(Saját tudósi .ónktól.)

— márc. 28.
Ezúttal egy korosabb ember, egy 

elkeseredett családapa dobta el magá­
tól az életet, akit — talán — a pusz­
tán rosszindulatú rágalmazás folytán 
történt alaptalan megvádolása, ártat­
lanul való meghurcolása miatti szégyen 
és bánat kergetett a halálba.

Bácsi Sándor sorompós. a Mester­
utca végén levő 3. számú vámház őre 
az öngyilkos, aki ma hajnalban lakásán 
felakasztotta magát. A szerencsétlen 
már huzamosabb idő óta hadi lábon 
állott néhány vámhivatalnokkal, akik 
valamely hivatása körül észlelt — ál­
lítólagos — szabálytalanságok miatt 
feljelentést tettek ellene felettes ható­
ságánál, mely a besugalmazott gyanú­
sításra megindította az ügyben a vizs­
gálatot.

Ez a dolog nagyon elkeserítette az 
érzékeny lelkű embert, aki már hosszú 
idő óta állott a vámhivatal szolgálatá­
ban, de sohasem fordult elő, hogy 
megbízhatóságában, becsületes jeliemé­
ben csak kételkedtek volna is. Mióta 
a vizsgálat folyik, nem volt egy nyu­
godt napja, órája. Folyton hangoztatta 
ártatlanságát és ellenséges, rosszakaratú 
rágalomnak mondotta az ellene emelt 
vádat. Családja igyekezett megvigasz­
talni, megnyugtatni, hogy minden jóra 
fordul majd, de hasztalan, egyre jobban 
bántotta az eset. Nap-nap után lever- 
tebb, eikeseredetteob lett. Többször 
emlegette, hogy nem bírja a rajta 
esett szégyent elviselni s megválik 
életétől, öngyilkos lesz. Ma aztán vég­
zett is magával.

Már az este és az éjszaka folya 
mán nagyon nyugtalanul viselkedett. 
Járt-kelt a lakásában, sehol sem találta 
a helyét. Későre járt az idő, mikor 
nyugalomra tért, de nem tudott aludni. 
Egyideig hánykódott az ágyában, majd 
úgy hajnaltájban, 4 óra után felkelt és 
nesztelenül kiment a szobából. A csa­
ládja aiudt és senki sem vette észre, 
hogy kisurrant.

Mintegy óra múlva felébredt a fe­
lesége. ax! körültekintve a szobában, 
meglepetve látta az üres ágyat. Mind­
járt rosszat sejtett, felverte gyermekeit 
és keresésére indulva a szerencsétlen 
embernek, a padfeljátóban ráakadtak. 
Ott függött a létrán halva, már egészen 
meg volt merevedve a teste.

Az esetről nyomban értesítette a 
mélyen sújtott család a rendőrséget, 
honnan Fejér Mihály rendőrbiztos je­
lent meg a helyszínén dr. Balkányi 
Emil kér, orvossal, aki konstatálva a 
beállott halált, kiszállíttatta a holttestet 
a közkórházba.

A tragikus véget ért ember egy 
levelet hagyott hátra, mely a rendőr­
ségnek szólott, az levélben megírja a 
szerencsétlen, hogy az ellene tett fel­
jelentés alapján folyamatba tett vizs­
gálat, ártatlanul való meghurcolta­
tása vitte végzetes tettének elköveté­

sére és rendkívül súlyos vádakat sorol 
fel a vámhivatal néhány hivatalnoka 
ellen. A rendőrség áttette a levelet a 
polgármesterhez, aki megindította a 
vizsgálatot az ügyben.

NAPI HÍREK.
Wapról-napra.

— március 2S. 
Mikor az első lanyha szellő 
Suhant az utcasoron át,
A sarkokon ifjú leánykák 
Kínáltak üde ibolyát.
Az utcasarkon az idén is 
Ott láttuk újra a leányt.
De nem veit senki ibolyát most,
Csak tulipánt, csak tulipánt 1

Szegény kis árva ibolyácska,
Kálunk beföllegzett neked,
De lássd, most oly időket élünk,
Hogy nem törődhetünk veled.
Jelvényt kell hordanunk, hogy lássuk, 
Ki magyar e magyar hazán '.J 
S e szép, e büszke, drága jelvény ;
A tulipán, a tulipán !

Ke duzzogj érte ibolyácska.
Hogy pártfogód most nem akad,
De hisz elhervadnál közöttünk 
Úgyis egy röpke perc alatt.
Elhervadnál forró szivünkön,
Es égő könnyeink nyomán,
Virág, mely a tüzet kibírja,
Egy van csupán : a tulipán !

A tulipán, mely honszerelmünk 
Büszkén vallott, dicsó jele,
A tulipán, melynek jegyében 
Győzünk, vagy meghalunk vele.
S ha jö a nap, mikorra fölzeng 
A diadalmi harsona,
Melléje tűzünk szeretettel 
Téged is, árva ibolya!

A Kubelik-pár Amerikában.
— márc. 28.

A Kubelik-pár most Amerikában aratja 
a babérokat s ott szereznek a magyar név­
nek hirt és dicsőséget.

Kuböliknó-Szóll Marianna csak nem 
rég ment férje után. Páriáig édes atyja Széli 
Farkas táblai tanácselnök kísérte el, hol 
őket már Kubelik titkára várta.

Rövid megpihenós után Cherbourgba 
utaztak, hol a Hamburg-Amerikai hajós 
társaság egyik legnagyobb hajójára, a 
Kaiser Wilhelm der Grosse ra szálltak.

A hajón felvirágozott szoba várt Kube 
liknóra, minden kényeim, a mi csak egy 
hajón kifejthető, sőt még külön konyha is 
volt részükre berendezve.

Az utazás a legkellemesebben tölt el s 
Kubeíikné alig várta, hogy az amerikai 
partokaf megpillanthassa.

New-Yorkba megérkezve, itt nagyon 
kevés ideig tartózkodtak, a tovább való uta­
zást az Egyesültállamok egyik leggyorsabb 
járatú vonatán az Expressen tették meg.

Az ut New-Yorktól — Sanfrancisoóig 
mintegy 5 napot tesz ki, távolságban annyi 
lehet, mint Európa egész keleti hosszában.

A találkozása Kubeliknének férjével 
San Francisco előtti állomáson történt.

Ellehet gondolni, hogy a szerető hites 
pár, kiknek három kis magzatjok ide haza 
a nagy szülők gondozása alatt van, mily 
határtalan boldogságot éreztek.

Most már együttesen a Kubelik hegedű­
jéből a hangok még varázsabban fognak 
szólani s elkápráztatják a gazdag ameri­
kaikat. -|_

— Nem nyomozzák a póttartalé­
kosokat Az ide oda bujkáló póttartalékoso­
kat utón útfélen fogdosták el a csendőrök 
mígnem most megkönyörült rajtuk a hon­
védelmi miniszter. A miniszter most arról 
értesítette Debrecen város törvényhatóságát 
hogy a katonai szolgálatra berendelt, de nem 
jelentkezett póttartalékosokat ezentúl ne 
nyomoztassák.

— A vizsgálat folyik. Vecsey Imre 
főjegyző, akit Löfkovios Arthurral egyetem­
ben a hatvan utcai választás ellen elrendelt 
vizsgálat megejtósére küldött ki az igazoló 
választmány, serényen folytatja a vizsgála­
tot. H >1 napra beidézte mindazokat, akikre a 
felebbezők állításuk igazolására hivatkoztak.

— Kereskedőifjak dalestélye. A már­
cius 7-én tartandó dalestély iránt igen szép 
érdeklődéssel vannak úgy a helybeli keres ■ 
kedők mint a közönség nagyrósze. Kiemel­
jük ezúttal, hogy a dalestély a Bika dísz­
termében tartatik meg Az ifjúság igen nagy 
szorgalommal fáradozik az estély sikerén. 
Az estély műsorát a következőképpen állitot 
ták össze: Nyitány : Magyar! Testvérek zene­
kara által. Őseink emléke : a kér. ifj. dalár­
dája által a benne levő bariton szólót énekli 
Hajnal J. egyl. tag ur. Felolvasás : tartja V. 
Nagy Gusztáv ur. Népdal egyveleg : a kér. 
ifjak dalárdája által Cimbalom szó’ó : Be- 
nyáts Emil ur ártal. Népdalok : A kér. ifjak 
dalárdája által. Rákóczy induló : Magyar! 
Testvérek zenekara kíséretével a kér. ifj. 
dalárdája. A meghívók a napokban küldet­
nek szót.

— Városi közgyűlés. A városi köz­
gyűlés napját a holnapi tanácsülésen álla­
pítják meg véglegesen. Legfontosabb tárgya 
az albizottságok megalakítása lesz Hogy 
ezenkívül lesz-e még valami tárgya, azt 
szintén a holnapi tanácsülésen állapítják 
meg. A tanács egy része azon felfogást 
vallja, hogy más érdemleges tárgya nem 
lehet.

— Szakosztályi ülések. A kovácsok 
szakosztálya holnap dő'után 3 órakor, a bá­
dogos szakosztály pedig április 2-án ülést 
tart. Az ülésen mindkét szakosztály ipari 
sérelme orvoslásának kérdésével foglalkozik.

— Tanoncok vizsgája. Az építő ipari 
tanono szakiskola téli tanfolyamának ma volt 
a záró vizsgálata, melyen az ipartestület kép­
viseletében nagy számmal voltak jelen az 
iparos mesterek. A tanoncrk közül, kik álta­
lában igen szép haladásról tettek tanúbizony­
ságot a legjobb eredmónynyel vizsgázók az 
ipartestiilot részéről kitüntető elismerésben 
részesültek. Díszes és értékes könyveket osz­
tottak ki köztük.

— Felvétel a katonai és honvéd- 
képzőkbe „Felhívás“ jelent meg a katonai 
ás honvéd képző és nevelő intézetbe felvétel 
végeit leendő pályázatra. így hangzik:

A m. kir. honvédelmi miniszter meg- 
küidötte a városi tanácshoz a katona tiszti 
árva fiuk és leányok nevelő intézetében, a 
katonai reáliskolákban, a két katonai aka­
démiában, valamint a soproni honvéd fő- 
reáliskolába, a fiumei haditengerészeti aka- 
démiáka és a m. kir. honvédségi Ludovika 
Akadémiában a jövő 1906—1907-ik tanévre 
betöltendő magán, közös és magyar állami 
alapítványi tv-lyek elnyerése céljából a „Pá­
lyázati hirdetményeket.“ A városi tanács, 
tekintettel az iskolai tanulmányokra és az 
életkorra, u katona tiszti árva fiuk és leá­
nyok nevelő intézetébe, valamint a katonai 
alreáliskolákba felvételre vonatkozó hirdet­
ményeket az elemi iskolák felügyeletével 

i megbízott fo!ckezeti hatóságokhoz, » többi 
hirdetményeket pedig a helybeli középisko-



■

1906. március 29.

Iák (ov. ref. és róm. kain. főgymu. állmai 
főreáliskola és kereskedelmi akadémia) igtz 
gatófiágához tette át oly kérelemmil, hogy 
azt a hatóságuk alatt álló iskolák növendé­
kei között hirdessék ki A jelzett helyeken 
tehát a hirdetmények megtekinthetők. — 
Egyidejűleg a tanáes intézkedett az iránt is 
hogy a pályázati hirdetmények a városház­
nál is (a katonai és illetőségi ügyosztálynak 
az emeleten a 19. sz. a. levő hivatalos 
helyisegében naponta a hivatalos órák alatt) 
megtekinthetők legyenek, hol úgy a pilvázók 
mint a szülők (gyámok) minden irányban" nyer­
hetnek utbiiguzitást és felvilágosítást — 
A hadsereg nevelő és képző intézeteiben va­
lamint a honvéd fő reáliskolában és a Ludo 
vika Akadémiában a pályázati véghatáridő 
folyó évi május hő 15 a fiumei naditenge 
részeli akadémiába juiius hó 31. tehát a

SZABAD8A 0

--- -------j ve i * vso híj <JL. ICLlrlt 8
szükséges okmán/ok most már haladéktala­
nul beszerzendők Végül kiemeltetik, hogv a 
debreceni illetőségű ifjak részére 1 városi 
teljesen ingyenes alapítványi hely áll a Lu 
Ki0 £kadómiáb ui, 1 Andaházy Szilágyi 
M‘M y-f le alapítványi hely a soproni hői­
vé® főreáliskolában rendelkezésre, meiynok ei 
nyerése céljából a kellőleg felszerel kérvé­
nyek folyó évi május hó 10-ik napjának 
Au. o órájáig adandók be a tan lesi ikta­
tóba (városház földszint) később beadott 
vagy Hiányosan felszerelt kérvények vissza 
utásittatnak, Egyben közli a városi tanács 
hogy a hadapród iskolákra vonatkozó hir 
detmények még nem érkeztek le, annak ide 
jén a közönség ezekről is órtesittetni fog.

A költségvetés jóváhagyása. A
belügyminiszter ma leiratban értesítette a 
városi tanácsot, hogy az 1906. évi költség­
ve ést jóváhagyta.

— Osztálysorsjáték A mai húzáson
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­ták. KI.

50 000 koronát nyert: 71215 
10,000 koronát nyert .• 81761. 

VP.O,?000 koronát nyertek : 44767 29586öblöt).
2000 koronát nyer'ek: 8878 14350

44bl6 49175 56239 94.49 19424 27638 35159 
377o4 50373 61645 66845 77477 84542 85980 
88273 107290 35491 58666 166239 12843 

1000 koronát nyertek : 1480 6678 13770 
16293 22122 23089 28938 32471 40851 41875
Sí 4«nn- )',717Z 59771 fil749 66860 67200 
69.94 b99o2 93396 99540 101292 102026
10,7f.l6337 14390 14513 25866 33519 
ol-74 o6527 59295 76991 ,s484li 87846 90737 
98651 102801 15341 50567 654433 7497 
74801 49866 103572 39559.

koio át nyertek: 4127 10332
S íSoí 21363 24346 29672 31783 34818 

rl-n7) 48749 52454 58523 59183 68317
fi7 ° S72^ 76100 83019 §4436 94395 

103£66 1 0049 34 85611 90518 76721 84452
914$° Snoo2L6S 49534 11788 39966 64902 
vilol 11;£88 46546 15ti 9414 9854 12445 
14<06 14728 15643 37387 42289 53797 57957 
7ö 140 78488 85014 92381 98177 101988 106881.
nyer (A ÍÖbbl kihuzott S2tim-k 200 koronát

szép fiat«! leányának esete. A boldogtalan 
teremtés szerelmes volt egy városabeli le- 
gényemberbe, aki elcsavarta a fejét és egy 
ideig úgy mutatta, mintha viszonozta volna 
érzelmeit. Később pedig - mint ez már 
orténni szokott - hűtlen lett hozzá ős a 
a pn^ hegy te. A csalódást a szerencsétlen 

még gyerekleány nem tudta elviselni és 
annyira a szivére vette a dolgot, hogy teg­
nap Öngyilkosságot követett el, gyufaoldat- 
tel megmérgezte magát. Bár tettét idejekorán 
észrevették és gyors orvosi segélyben része­
sült nem lehetett megmenteni az életnek ma 
virradóra hosszú, kínos haláltusa után ki- 
szenvedett. A mélyen sújtott szülők iránt 
városszerte általános a részvét.

— Lopás az utcán. A Kigvő-utoában haladva, Banovácz Anna elővett^erszényát, 
hogy megolvassa pénzét. De ezen mű vele- 
\Tnf megzavar™ az arra haladó Kemper 

! f- ak!. “,űd0Kn gondolkodás nélkül ki 
k ,p,a kezéből az 5 Koronát tartalmazó er­
szényt és azzal elszaladt. — A rendőrség 
azonban hamarosan elcsípte a vakmerő tol­
vajt, még mielőtt a lopásnak hasznát látta 
volna Az eljárást ellene megindították.

— Hamis tizkoronáeok. Az ország
északkeleti részét, mint nekünk Írják, úgy 
mint az őszszel hamis ötvenkoronásokkal, 
most pedig hamis tizkoronásokkai, árasztják 
el. Szatmár és Máramitrosvármegyékben igen 
sok hamis tíz koronás bankjegy van forga­
lomban. A hamisítók és terjesztők oly ügye­
sen végzik manipulációikat, hogy az éber 
csendőrség minden kutatása dacára nem si­
került eddig a bűnösök nyomára jutni. A 
legutóbbi józsefnapi arszégos vásárok alkal­
mával egy Vildner Mayer nevű ember marhá­
kat vásárolt a egy másik társának átadta, hogy 
az azokat áruba bocsátva, jó pénzt kapjon érte.
A csendőrség észrevett* az atyafiak turpis- 
ságát és emsipte őket, kitűnt, hogy a vásárló 
ember tömött tárcája hamis tizkoronásokkai 
volt tele. így lassanként egy egész bandának 
jöttek nyomára. Már hónapok óta gyártották 
ezek is a hamis bankjegyeket és valószínű, 
h jgy ahnoz a bandához tartoznak ezek is, 
kiket az ősz izei a budapesti és gaiieiai rend­
őrség tett ártalmatlanná.
.. ~ ®e,török a mészárszékben. Az
•-iszaka Mákonyi Károly sámsoni mészáros 
mészárszékét feltörték és az ott talált 12 
korona készpénzt elvitték. A nyomozás so- 
[á'ÍauCS^ní?5r1aógr megállapította, hogy a 
bctor.k Fekete Imre ás Baczó Ferencz 
odavaló napszámosok, kik tagadják mryun 
a betores. de a náíur. talált bűnjelek el­
lenük vallanak.

'esi-bbjr hXlWfft gre-
szesz. Kót-három heti használat után a 1«J 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik - 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ár*
rk .«f-T, Kapható haszaS „A?
.ássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán. gy 8y
.. x Teljesen feloszlik Mentze Henrik 

újdonságok áruháza Piac- és Szent
wiLnawt?a 8arkán- Virág vázák, tük- 
rok képkeretek, zsebkések, ollók, ho- 
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
8,.7“fatart5k- legyezők, pénztárcák, bő 
L°n^k 8 mindenféle célszerű ujdonsá 
gok beszerzési áron alul árusittat aak el.

139 1—20.
, Arany Bika kávóházbaa min­
den este cigányzene.

Elfogott tolvaj, 
létszáz lopás.

I baromfitartók rém 8.
(Saját tudósítónktól.)

márc. 28.

— Bihari Sándor halála. Bihari 
oándor, a kiváló festőművész, teg ap éjjel 

éves korában elhunyt. Az utohó napok- 
oar; s ■ a! emlegették azon alkalomból, hogy 
m g,Vt a Zy|dókórházb^n, polgár, ruhás /óm. 
*Hla' tikász által megkeresztel tette. Ezt 
tj'esziény származású neje kedvéért lelte, 

KUc6 házasságát a kikeresztelKedós után 
tigyházfiag is megkötötte.

— Meglopott korcsmároB Sip Fiilöp 
t ‘lzuJváresi korcs náres szobájába beha- 
komn 8 8zekrónyónek nyitott fiókjából 18 
.rrni.inV* közpénzt elloptak. A csendörség 
hnvv d‘i° tft a^ PVomozást és kiderítette, 
87 a kpást Sark mii Páter odavaló ró- 
«gsrnunkás követte el, ki ellen megiu- 
u|to.ták az eljárást.
... Szerelmi csalódás mia't a ha-

a' Szürke, köznapi de mindamellett 
zomoru és megható a szegény Fiilöp 

U !s J°5bmódu böszörményi po!gár0zuiők

Nyilvános köszönet és nyugtat-
vany. A téli tanfolyamon jutalmazásra őrde- 
(u‘; A tanulók tnegj utal mázasára az egyesült 
építő társulat »h;pitványá?ak ez évi kamat­
jául Biczó Gyula építőmester ur 25 koronát 
a .maga részéről 5 koronát, Kovaliczky Antal 
reáliskolai tanár ur ? koronát adományozott 
A debreceni Első tak. pénztár szegény tanulók 
taneszközökkel ellátására ez éven is 50 ko 
rónát küldött. Fogadják a kegyes adományo 
zó.í a jutalomban részesülendő, illetve tan 
eszközökkel ellátandó tanulók és az ipar 
iskolai bizo.tság nevében hálás köszöneté met 
Debrecen, 1906 márc. 28. Dóczy Gedeon 
ip. isk. igazgató,

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
u;ca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép- 
kiahtás a műterem kapuoejáratánál levő ki­
rakatban

x Asztalosok figyelmébe. Három éves 
fűrészéit diófa deszkák jutányos árban ela 
dók Ihíjdunánáson özv. Kállay Imrónénól.

x Kalapok, ingek, nyakkendők dús 
választékban olcsó, szabott árpán kan- 
hatóa Feketénél. v

\eszedelmes tolvaj került tegnap a 
rendőrség kezére egy Horváth János navn 
züllött suhanó személyében, aki fiatal kora 
dacára igazi gonosz csont és a ragadozó
jábóTvaíó 6^ S lögme^áíalkodottabb fajtá-

A 16 éves siheder mesés rekordot ért
?, a,°,vaj/7 Nem kevesebb, mint
kószáz lopást követett el s olyan Szerencsé
Ih* ”Pi k9?°Uhogy az 3zinte bámulatba 
ejtő. Pára dán ügyességéért feltétlen eiisme- 
rés ílleu meg, amenyiben mindannyiszor si- 
korult neki a rendőrség körmei közül kisik- 
bmi Most is csak a puszta véletlennek kö­
szönhető, nogy kázrekerült.

.. a ficÍ6 hónapok óta valóságos réme 
volt a baromfi tenyésztőknek Róka szimattal 
bír és meglepő ösztönnel, mely igen ritkán 
hagyja cserben puhatolt a legtöbbször a
baromfi ólakból előkerült zsákmány után. _
Rendszerint a félreeső utcákban, vágy a kül- 
sősoron űzte tolvajlásait. Már napközben ki­
szemelte s megjegyezte magának a he ve'-o

Má:ogd;ott- M8ft csakis éjszaka 
„dolgozott. Nagy óvatossággal minői," be 
várta, inig besötétedett és csak akkor indult 
ragadozó útjára. ‘
, A rendőrségre nap nap után seregszám a 

érkeztek a feljelentések tyukox, rucák, libái 
eltűnőiéről. A városnak, hol az egyik, hol 
a másik részén fordult elő, hogy egyesüknek 
Kifosztották a baromfi ólját s a tel esnek 
nem volt, se hiie se hamva. A randórsój 
eredménytelenül nyomozta a tolvajt, aki. 
hol itt, hol ott bukkant fel, de elcsípni se, 
nol sem lehetett.

Tegnap este egy Könyök utcán járó 
rendőrnek feltűnt a mellette észre vétlenül 
el surranó gyanús kinézésű suhanó, aki gyors 
inalással igyekezett eltűnni a iáth .tárról 
L tána iramodott és lefülelte. Minthogy jL>a' 
5?1di, netu *u4ta magát, bekísérte a központra. 
Ou éppen esiefelő emelt panaszt egy könyök 
utoai lakos, hogy ellopták három rucáját. 
Dr. Komlóssy ügyeletes rendőri igaímazó 
mindjárt vallatora fegta a fickót, aki bais 
merte, hogy nines rendes lakása és fogial 
kozás nélkül csavar ig a városban, da kon i- 
kul tagadta, hogy bármiféle lopást elköve­
tett volna.

A fogalmazó aztán látva, hogv nem 
bc!1<logY‘ Tele> lezáratta. — Ma azo-.bau 
újból előfogta és Dobos biztossal együ í fet 
váhva addig faggadták, mig végre "m ■ töri 
és vallott. Kiderült, hogy párját ritkító ve 
szedelmes tolvaj, aki a lopások egész hat- 
mázát követte el. Eddig kétszáz báron h lo­
pás bizonyult rá, de valószínű, hogv -née 
nagy sereg tolvajlás terne’i a lelkét Db* 
biztos mo 4 erélyesen nyomoz ez irányt) n.
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MŰSOR:

Péntek, márc. 30. „Leányka“ Operette. 
Újdonság. (C)

Szombat, máro. 31. „Leányka“ operette. 
Újdonság (A)

Vasárnap, ápr. 1. délután „Sárga csikó“ 
népszínmű. Bérletszünet.

Este : „Dráma a tenger fenekén“ lát­
ványosság. Bérletszünet

* Leányka. A debreceni színház pén 
tek esti bemutatója elé nagy érdeklődéssel 
néz a színházba járó közönség. Verő György 
zajos sikerű újdonsága próbáival a színtár­
sulat készen van, úgy, hogy a péntek esti 
premier egyike lesz azoknak a kiváló el6- 
dásoknak, a melyek az évad alatt messze 
ki negaslanak. A szabómnhelyekben és a 
festőtermekben is lázas munka folyik, mert 
az igazgatóság korhű diszleíoket és ruhák»t 
készíttet az újdonsághoz. A címszerepet 
Zilühynő asszony játsza, a ki Budapesten 
többször nézte meg a Leányka előadását.

I ben a párok magokra lesznek hagyatva, szerelmi 
I vallomásokat tehetnek. H& ön ettől félti leányát, ak­

kor legjobban teszi, ha becukrozza és üveg alá 
teszi. Egy leányt félteni, a legnagyobb badarság. Ha 
a leány hajlandó szerelmes'cedésre, úgy azt neki 
megtiltani nem lehet s a szülőt minden esetben ki 
fogja játszani, anélkül, hogy a szülő sejtené, mikor 
és mimódon. Mert meggátolni valamit lehetetlen, az 
emberi ész és furfang még a jó Istent is kijátszaná 
ha lehetne. Ön most a mi tanácsunkat kéii, mi 
tévő legyen, mely kérdésére mi szívesen adnánk 
választ, de sem leányát, sem udvarléját nem ismeri 
jük. Mindenesetre önnek mint szülőnek vannak kö­
telességei, tudnia kell, hogy és mint ügyeljen le­
ányára. Legyen nyugodt, hogy egy tisitességes, jó- 
ravaló, becsületes leány bál hol, bármiféle meg 
próbáltatásokkal szemben megállja helyét, ha pedig 
a fiatalokat a sors már egymásnak szánta, akkor 
minden emberi erőlködés hiába való.

R. J. B. Debrecen e tekintetben nagyon visz- 
szaruardt, itt még sok az ember, ki egyáltalában 
semmit sem olvas.

Sápi Gábor és neje Gond * Erzsébet ve­
szik a debreceni 408 sztjkvben foglalt Ber­
csényi-utca 45 az. házat Molnár József és 
neje Győri Juliánodtól 4600 kor.

Borbély Sándor és neje Fridrich Zsu- 
zsánmt veszik a debreceni 7442 sztjkvben 
foglalt Kút utca 18. sz. házat özv. Károlyi 
Jánosnő és társaitól 4400 koronáért.

Baranyi Sándor és neje Mezei Juliánná 
veszik a debreceni 7001 sztjkvben foglalt 
100 négyszögöl majorsági földet özv. Mike 
Demeternótől 2400 koronáért.

Id. Demjén Lajos, ifjú Demjén Lajos 
és ennek neje veszik a puszta elepi 171 
sztjkvben foglalt 91 hold 650 négyszögöl 
tanyaföldet Bárány Mór és neje Fürst Ber­
tától 106 000 koronáért.

TA CÄ

Eltűnt kis diákok.
Budapest, máro. 28. Mezőtúrról távir 

ják, hogy Fábián Károly VI. és Vad Károly 
IV, oszt. főgimnáziumi tanu'ók levelek hát 
ráhagyásával eltűntek. Levelet hagytak hátra 
az osztályfőnöknek -:s, a melyben köszönését 
mordnak neki jóindulatáért és kijelentik, 
hogy mire a levelet kézhez veszi, fik mér 
mm. lesznek az élők között. A tanári kar 
nyomozást indított és kitűnt, hogy az eltün 
tek. két revolvert vittek magukkal. Fábián 
igen rossz tanuló volt és a városban adós 
Ságot is csinál:

Leugrott az emeletről.
Budapest, mám, 28. Braun Nándor 

dúsgazdag fővárosi nagyvendéglős ma 
este idegrohamában öngyilkosságot kö 
vetett el. Levetette magát a negyedik 1 
emeletről. A szerencsétlen ember nyom- : 
ban szörnyet halt.

Megszökött a hitelesői elől.
Esztergom, mára. 28. Wa'fisch Herman 

gabon kereskedő 250,000 korona ad sság 
há’raha yásával Amerikába szökött.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, márc. 28.

(Déli zárlat.)
Buzakinálat és vételkedv mérsékelt 

Nyugodt irányzat mellett 15 000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árak mellett. 
Egyéb gabonanemek közül tengeri és zab 
nyugodt, rozs gyengébb, árpa változatlan. 
Idő : szép, de hideg.

Búza áprilisra 16.38 -40.
Búza májusra 16.36—38.

„ októberre 16 38 40.
Rozs áprilisra 13.45—50.

„ májusra 13.32—84.
Zub áprilisra 15.48 — 50.

„ októberre 12 40-42.
Tengeri májusra 13 30—32.

„ juiusra 13 50—52.
Repce augusztusra 27.60—80.

.ü.ce*k9«9ztői-posta« !

F. M Mi egyáltalában olyan mulatságokhoz ! 
nem szólhatunk, melyek privátim rendezte nek, il- j 
tetve zártkörűek. A jelzett mulatság is csak olyan j 
volt, ifjú urak rendezték, fiatal lányok r'szére ön 
megütközést talál sóban, hogy lányát ne n vihette j 
ei. áltól tartott ugyanis, hogy lánya még fiaté 1 s a j 
táncosok közt vannak egyesek, kik mivel táncköz- 1

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Tömösvári Péter és neje Nagy Erzsébet 
veszik a puszta ebesi 42 sztjkvben foglalt 36 
hold 900 négyszögöl tanyaföldet Molnár Al­
bertad és társaitól 31000 kor.

Kovács Gyula veszi a debreceni 7650 
sztjkvben foglalt 26 hold 550 négyszögöl on 
dódi földet Vértesi Gábor és neje Daku Má­
riától 21300 kor.

Erdei István és neje Tóth Juliánná ve­
szik a dehn; eni 8900 sztjkvben foglalt 526 
négyszögöl hatvan utcai kerti szőlőt Szőllősi 
Mihály tód 2500 kor.

Iíj. Kertész János és neje Ftsregó Ju­
liánná veszik a debreceni 4400 sztjkvben fog­
lalt 6 hóid lí 00 négyszögöl ondódi földet 
özv. Emesth Antslnétél 4000 kor.

Aggkori gyengeség
és erőtlenség ellen, mely különböző okokból, 
mint pl, kiáltott betegségek utókövetkezmé­
nyei, gyermekeinél a fogzás okoz’a elgyen­
gülésből .stb. származót", a SCOTT-féle 
EMULSIÓ kiváló eredmény" yel alkalmaz­
ható.

A SCOTT-fé'e EMULSIÓ iránt senki 
sem fog ellenszenvet érezni, mert az haiá- 
ro. ottan jő izii, mindenki által köunyen 
emészthető, minthogy az utóiérhete Jen.

A SCOTT-tóle Emulsió valódiságénak jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTT file EMULSIÓ kapható min­

den gyógyszertárban.
Even hpra való hivatkozásnál és 75 
fillér levílbélyeg beküldés« el: éné ben 
minta üveggel bérmentve szolgál;

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertár“

BUDAPEST, IV , Váci-u'oa 34 50
Egy eredeti üveg ára : 2 kor 50 fill

Óh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak
ugger mellpasztillái
7 étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér-

Bő- és szétküldési raktár:
,NÁDOR'

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Étijén!

"•A. A Ah V 

' X Jt',

Egqer tnelipasztllla csakha­
mar meggyógyitot.

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil. Szilé 

Ferenc, Koczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

KÄHaKflGeKÄB

Debreceni medico-mechanikai

Zander- gye g y intéz et
tulajdonos: Dr. Szász Adolf orvos.

Piaoz-utcza 50 szám, Steinfelcl liáz, Telefon : 380.
Mechanical (Zander) gyógykeze óo. Fejlesztő-gymn stica 
gyermekeknél Tulhevitett száraz levegő fürdő. Orvosi 
message. Villamozás. Gyógy javallatok: csuzos, köszvőnyes,
izom és izületi bajok. Bénulások, Neurasthenia. Hysteria. Táplál­
kozási és mozgási zavarok. Idült gye mór és bélbajok. Szive bája 

sodás. Ideges szívdobogás.

Az intézet nyitva: d. e 9.—1, d. u. 3- 6.
Nőknek : d e. 11. -12 és d. u. 5. 6

Tif.ziviselóhneh árkedvezmény
Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely
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Teljesen pótolják 

a külföldi likőröket

Sc krank Síéia

őzerőre berendezett 

lik£ rgyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomban, 

%

Legnagyobb versenyképesség!

©

Képviselve: Gedó Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec =— - 
„Comme il faut*‘.

1---------- aVtáje,,: »Herron yt*

I $ A Liniment Capsici comp., 
■ Horgony-Fale-Exjgller pMiéla

ciT ríejónak blionyuif, híiisier, *ely 
mér tóbb mint 36 ir áta legjobb lAjdaloo. 
««llapítS Mernek bUoayuIt klezvenyctl, 
ceuznal éa meghüléeeknél kftffftnnfíUr 
ktnpen haMnálva.

r Igyalxueatetéo, Silány hamíaitnin-t.; 
miau beriaárláatoy óratcsak legyeink' és 
taak elyan íregnt fogadjank et, a mely t 
„HoreoejT rédjegygyet ee a Richter őrt; 
jegyzéssel ellátott dobozba van oeomagoix'. 
Ara »vegekben 60 filler, l tor, *0°» é-. 
i korona fa ágyvaélvto minden gyigr- 
ciertárban kopható.-— StSrakfár T5r> 
léiaaf gyégyezeréeoiál, ffud ap c 3 i; í

• Blotter (rr<5gíxíertira
u * Arany oreeelánhoa1-, Prig&isi..
^VdJiaiSm t B Mg, M>d*8ve->fl eidíhEddi

n I

i

I

eustein

(NEUSTEIN-réle ERZShBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tokin 

élyben feljobb becsillendők : mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitök; egy gyógyszer sem jobb s mol­

lette oly ártalmatlar , mint c pilulák.

székszorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett "lég gyermekek is szívesen veszik 

egy 15 darabot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekerő 
Meiy 8 aozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szálliltatik.

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha­

tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak, ha minden do­
boz tőivényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustein Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustem Fülöp .Gpnt 1 tpót1 hoz 
címzett gyógyszertára Beet», i., Plankeng 
A KaPható: Debrecen: Balázs Ödön. 
tnleki Bál, Mihalovies J., Muraközy L., 
Dr- Rothschnck, Tót

iFuiirwon

óvás!

uraknál.
B. gyógyszerész

TOT H rJLAOEBKECEN, PIA C-ü T O A 20—27-ik SZÁM
Budwoisz-1 és honi gyártmányú potcellán valamint Mel- 
dinger köpeny és öntött vaskályhák", miegen szer- 
kezotu vas és porcellán burkolatú konyhák, Multiplicator 
hőfejlesztö kályhabetétek. V a dászf agy v erek.
f Anf^zeielé,ek revolverek, hüvelyek és töltények. 
I.OPOK A RU PA Újdonság 1 BRONWXIOG isnét- 
'6fe//v°r 1904. xn. Szén- és fak^arak. melogvédő' 
furdőkadak vashutorok, gyerm kszókok és k esik, mosdó- 
keszletek, fényezett konyha-folszerolésok, gépmangtriók 
és facsarók gummi átvonattal.

3B

#

; a.;. ,; '■Méí-I uc ■

Syakorlati alkalmi ajándék
Mmdort rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko- 
es1-:- agyak, v ndíszati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- t-s szónkosarüc, 
kalj tiaelok. Mosdo k'szle'ek, egyszerű és a legdisze- 
sebu kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyű a ídsktresksüésében, Piac u 20 óa 27 az. 

Képes Arjeoryzék in "yen és bérmentve. 120- -x.í
‘.«-.tretet* JUriT* ~<y>«3M:K81F,.Ji „ f

z: mm iá * s
A közelgő tavasa évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives figyelmét felhívni a 20 óv óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztókot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
vtrágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszornkat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PACZELT I ANOS
mag- és virágkereskedőd Debrecen, Kossuth-utca.

M

x ■ 6 s
A világ legjobb csóplőkészletei. 

j.'.-iiif’ Teljes jótállás 'dtünö cséplésért.

91111ÉlE

112 díjjal ftfünfQfeff I!

fSaSXO^Sfáj' -.^X2í3*bS>Z

A világ* legegyszerűbb és 
legtókéle eseaebb motor-

cséplő készleteit,
valamint a legtökéletesebb ben gin-,
petrol in-, áss ínyaiaj-mote« 
rókát ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

Magymező-utcza 37—39.
Csak ezen telepen szer lehetők be u világhírű, szabad szemmel látható befecskendező
készülékkel ellátott gazdasági és* ipari célokra legalkalmasabb

és villanyos gyűjti ;u ban 
zinlokomobii 

cséplő készlet ok.

Hatósági engadaly nélkül sziiímiedelefei iia :ak közö l is használhatók.

Kállay motortelep ö Budapest, VI.,

benzin-, petrolin-, ásványolaj-inoiorok
■ MtB9aataa**ní

Nagy munkateljesitsés. * Olcsó árak. * Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcso motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.
Tessék a pontos 
ciimre ügyelni!

Källay F. és Tsa, Budapest, Vagymező-u. 37 —39.
Ariégyzék ingyen és bér mentve küldetik.

, : Mr • cím- jaava'.vkvi
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í n.isf.’iHttiwtÄee

László Zsigmond
^ ® 08&BJVVtHiamOBmmSM see ^ e

IMMvoiMirM Virjc.mw

s t s e

állatorvosi
rendelő irodája

Deál; Ferenc s-ii 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, sereegő üszők, 

sertés orbánc ellesi oltásokat.

zőlővessző
A világhírű

»Delaware*
adjJi a legjobb bort!

Oltani permetezni nem keli.
A szőlészet kincse.

i phyioxerának ellent áll!!
Leirási-í és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Sző! ’oltványok mérsékelt épen kaphatók 1
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim : i

Msigyártö JTaüáts.
<g»«n-«Mi™— V =MMe-ss:2z$láHSKl j

Telep : Alsó-Segesd. I
Központi irode : Felsä--Segesd, Somogy-m j

Leseié.
Szatmár sz. kir. várostól bérelt 1163 hold 

kitűnő legelőnkből még 100—200 holdat 
olcsón bérbeadunk.

A legelő Szatmár város határában, ország ut 
mellett fekszik, villamos vonat megálló helyijei 
bir és kutakkal el van látva.

NcúscbloSz Testvérek
Szatmár.

Me vegyen
TAVASZI

keztyüt
míg meg nem tekinti

8(‘hőn Sándor

Okvetlen rendelje meet T-aouskí«BSMWRomfcÄiesei^iuw. —»--------  Ä ______
Olvasta már

. sr*8* * v&ufmí

BUDAPEST ÉJJEL
című szenzációs könyvet ?

mu elsőA vaskos díszes kiálli- Ezen 
tásu kötet ára 3 korona, öd alatt teljesen elfogyott !

most megnyílt és jól felszerelt

í q 7
? L raktáré

á* Piac-utca 12. $$ #s

/Stenczinger ház,

Áradása pár lrta. Benedek Lázsló

(Adrien)

mely az összeg elfile^es beküldése 
vagy utánvét mellett megrendelhető a

MOST JELENT MEG A MÁSODIK KIADÁS,

„BŐDAPEST ÉlfEL“ kiadóhivatalában
Budapest, IV., Veres Pálné-utca (Zöldfa u ) 16 d

»«•«eeeseiHieeeee®
' i «Ü

Jöi) a tavasz!
s Megérkeztek a legdi- m 

valósabb bei- és kitt- fi

1.B BA. Ä HB 1!» 58K
n'ot'tolrtfYT * Hogy születik a bűn. — Gondos nevelés.
UO\ laiUlU , _ Maribói E!la lcsz _ Bün utján. - Fo

sm <m %■ ú i s
Mari. — Mari elbukik. — A család.

.. . ----- v— Fokról-fokra. — Aki valóban szeret. —- Egv szó.
—---------------------- - — Apró éjjeli mesék. — A zsoké. — Mesterséges botrány. — A ni felesleges — Xap-
pah Pali. - Ida - Reaólyes kocsikázás. - A zsúr. - A tisztesség kérdése:- Tiszta szerelem. - Az utca. 

szerelem f — 1 áriák. — Lilly csókja. — Tárcaanyag I. Asszony-természet. —II. Asszonyenergia. -Az illúzió.

* földi szövetek. A kiI?;; _ _______

S olcsón akar ruházkod- C 
* ni és pénzt akar meg- • 
Ü takarítani, az menjen $
SIMelliísFiaS
® posztó nagykareskedöhöz.
® Tavalyról kimaradt téli és tavaszi divat ^ 

szövet partinban,

A szerző élénk színekkel és megfigyelő képességgel /esti a fővárosi társadalmat s annak kinövésé t 
az erkii esi dekadenciát.

Leírja az örökös érdekből való versengést a legszentebb emberi érzelem : a szerelem körül.
Leírja a tipikus szegény leány bukását és azt, hogy hogyan ér el ahoz a fordulóponthoz midőn a 

bukásra határozza el magát. La hogy milyen élete van a bűnös leánynak erkölcsi sülyedése után.
A szerző ennek okát keresi és rámutat arra a tényezőre, mely ebben az igazi bűnös, 
lobb tárcacikket, társadalmi rajzot és egy kis regényt tartalmaz a kötet, melynek minden sora erős, 

de igazságos naturalista toliról tesz tanúságot.
0 Czdszdri és Királyi Fensége néhai József főherceg is megrendelte a könyyet és a szerzőjéhez a következő sa 

játkezüleg irt lexelet intézte•
Fiume, 1904. I. 52.

Tisztelt Uram !
A „Budapest Éjjel" cimü mű hirdetéséből feltűnt nekem annak emberbarátai célja és azonnal meg­

rendelten).
Átolvasása meggyőzött arról, hogy vonzó irálylyal mélyen lélektanilag átgondolt eszmékkel ocsetel- 

ietik az erkölcsi sülyedés szép fővárosunkban és hogy a sorok között rejlik azon nemes czél, mely ezen fáj­
dalom, oly nagyon is elterjedt bűnös bukásnak elejét vegye, a tni kivált a mostani regényirodalom frivol irá­
nya mellett, nagyon dicséretre méltó. Kellene ezen kezdett pályán tovább haladnia és biztos lehet, hogy szám­
talan szerencsétlent megmenthet erkölcsileg.

Kiváló tisztelettel
József főherceg s. k.

t
A mü ezen levél eredeti fényképmisolatát (facsimiljét) is tartalmazza

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomcLjóbar


